

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 57 (6048). Воскресенье, 20 марта 1955 года. Цена 15 коп.

Встретим Первое Мая новыми успехами в труде!

Обращение коллектива шахты имени Вахрушева ко всем горнякам Кузбасса

Тяжелая индустрия — основа роста силы и могущества нашей великой Родины. Всемирное развитие ее, как это подчеркнул январский Пленум ЦК КПСС, всегда являлось и является главной работой Коммунистической партии и Советского правительства.

В развитии тяжелой индустрии и всего народного хозяйства исключительно важная роль принадлежит угольной промышленности. «Уголь, — говорил великий Ленин, — это настоящий хлеб промышленности». Из него выжигается кокс для выплавки чугуна, он нужен заводам и фабрикам, электростанциям и железным дорогам. Уголь — ценнейшее сырье для химической промышленности.

Благодаря неустанному вниманию партии и правительства наш бассейн стал второй после Донбасса кочегаркой страны. Настойчиво совершенствуя производство, горняки Кузбасса из года в год наращивают темпы добычи угля, улучшают технико-экономические показатели.

Но достигнутое не должно успокаивать шахтеров. Потребности народного хозяйства в топливе все время растут, и чтобы полностью удовлетворить их, советские горняки должны идти впереди других отраслей промышленности.

Поддерживая почин коллективов передовых предприятий Москвы, горняки нашей шахты включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана. Было принято обязательство выдать в 1955 году 40 тысяч тонн угля сверх задания.

В ответ на постановление январского Пленума ЦК КПСС мы решили поднять темпы угледобычи, привести в действие все резервы производства.

Слово шахтеров — крепкое слово. В январе коллектив шахты добыл 13 эшелонов топлива сверх плана и вышел победителем во всесоюзном социалистическом соревновании. Присуждение переходящего Красного знамени Совета Министров СССР воодушевило всех горняков на новые трудовые подвиги. Успешно закончена программа февраля, растет счет сверхпланового топлива и в марте.

Приближается всенародный праздник — 1 Мая. У советских людей сложилась славная традиция отмечать этот праздник новыми успехами на всех фронтах коммунистического строительства.

Рабочие, инженеры и техники шахты имени Вахрушева, включившись в предмайское социалистическое соревнование, единодушно приняли на себя новые повышенные обязательства:

Довести к 1 Мая счет добытого сверх плана угля до 30 тысяч тонн.

Пройти 2300 метров подготовительных выработок сверх задания, в том числе 200 метров главного направления.

Повысить производительность труда рабочего по эксплуатации на 11 процентов против уровня, достигнутого в 1954 году.

Снизить себестоимость тонны угля против достигнутой в 1954 году на 2 рубля, за счет чего сэкономить государству сотни тысяч рублей.

Коллектив шахты призывает всех горняков Кузбасса включиться в предмайское социалистическое соревнование, умножить напряжение в труде, дать Родине тысячи и тысячи тонн дополнительного топлива.

По поручению коллектива горняков шахты имени Вахрушева: **В. КОГЯХОВ** — начальник шахты, **А. МИРОНОВ** — главный инженер, **А. МИРОШНИЧЕНКО** — секретарь парторганизации, **П. ПИСАРЕВ** — председатель шахткома, **И. ЖУКОВ** — секретарь комсомольской организации, **Г. СНОМОРОХОВ** — начальник участка, **П. ГОЛОВИН** — горный мастер, **А. ХОРИЩЕНКО**, **Г. СКОПОВ**, **Н. МОСИН** — бригадиры, **Г. ЖУРАВЛЕВ** — прокатчик.

Совещание работников сельского хозяйства областей Юго-Востока

САРАТОВ. (ТАСС). 17 марта здесь открылось совещание Советом Министров РСФСР совещание работников сельского хозяйства областей Юго-Востока, посвященное увеличению производства и сдачи государству продуктов сельского хозяйства. В совещании принимают участие представители сельского хозяйства, директора, главные агрономы и главные инженеры МТС и совхозов, секретари райкомов и председатели райисполкомов, руководящие работники областных партийных, советских и сельскохозяйственных органов Саратовской, Сталинградской, Суйевской, Чкаловской, Балашовской, Пензенской, Ульяновской и Астраханской областей, представители научно-исследовательских учреждений, министерств и ведомств. Для участия в работе совещания прибыла делегация, передо-

влюк сельского хозяйства Украины.

С большим воодушевлением в почетный президиум совещания избираются члены Президиума ЦК КПСС.

В работе совещания принимают участие Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Н. С. Хрущев, вспрямленный участниками совещания бурными аплодисментами.

После критичного выступительного слова председателя Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузырева с докладом «О мероприятиях по увеличению производства и сдачи государству сельскохозяйственной продукции колхозами и совхозами Юго-Востока» выступил заместитель председателя Совета Министров СССР тов. И. И. Лобанов. После доклада начались прения.



Горячо откликнулись комсомольцы и молодежь нашего города на призыв Коммунистической партии об освоении целинных и залежных земель. Более ста человек уехало в 1954 году по путевкам комсомола в Алтайский край и Казахстан на целину и успешно там трудятся.

Много поступило заявлений в горком комсомола с просьбой послать на новые земли и в этом году. На днях первая группа молодых энтузиастов уже уехала в Красноярский край.

На снимке: (слева направо) **А. Мальцева** — работница подсобного хозяйства дома отдыха Мишиха, **С. Егоров** — кузнец, **Т. Кузнецова** — гардеробщица дома отдыха Мишиха, **Л. Бригинец** — повар, **И. Федоров** — фрезеровщик и **С. Детков** — шофер перед отъездом из Анжеро-Судженска на целинные земли.

Фото Е. Чудинова.

На двухсменном режиме

Практика показала, что двухсменный добычный режим работы на шахте 5.7 является наиболее прогрессивным. Такой метод позволяет значительно улучшить подготовку рабочего места, обеспечить безаварийную работу механизмов. По такому графику организовал труд и участок № 7, где начальником т. Данилов.

В кабинете участка висит призыв: «Горняки! Дадим в марте 200 тонн угля сверх плана». Это обязательство подняло трудовую активность коллектива. Шахтеры устранили имеющиеся недостатки и, в частности, опустили путь на погрузке, а уголь начали качать не по конвейерному штреку, как обычно, а через сбойки.

Проведенные мероприятия позволили значительно увеличить среднесуточную добычу угля по участку и поднять производительность труда навалотбойщиков. Теперь каждый из них нормой выработки намного перевыполняет. В целом коллектив участка в марте уже выдал на гора 500 тонн топлива. Воодушевленно трудятся навалотбойщики Корниенко, Сударев и Кузнецов. Они выполняют свои задания на 135—140 проц., а Каинов, освоив и профессию бурильщика, ежедневно дает 160—180 проц. нормы.

В соревновании первенство на участке держит смена горного мастера Шадринцева. Она на своем сверхплановом счете имеет 280 тонн топлива.

К. Семенов.

Растет спрос на товары

Одной из главных задач Коммунистической партии и Советского правительства является повседневная забота о повышении благосостояния народа, об удовлетворении материальных и культурных потребностей. Это ярко видно на примере нашего города. С каждым годом у горняков, машиностроителей и у других работников растет спрос на ценные товары.

В 1953 году не было продано ни одной легковой автомашины, а в 1954 году продано три. В том числе приобрел автомашину бригадир проходчиков 7-го участка шахты «Физкультурник» т. Савельев. В этом году спрос на автомашины, пива, на мото-

циклы намного увеличился.

В прошлом году по сравнению с 1953 годом швейных машин реализовано больше в два с половиной раза, радиоприемников — на 195 штук, шерстяных тканей — на 1,136 тысяч рублей, льняных тканей — на 277 тысяч и трикотажных изделий — на 7400 рублей, валяной обуви — на 2284 пар.

В 1954 году значительно больше, чем в 1953 году продано населению и продуктов питания: мяса — на 175 тонн, колбасных изделий — на 83 тонны, рыбных изделий — на 287 тонн, маргарина — на 52 тонны, кондитерских изделий — на 53 тонны.

В. Разумова.

В подшефном колхозе

Недавно в колхозе имени Ленина Ишимского сельсовета побывали шефы — работники шахты 9.15. Ими были решены некоторые хозяйственные вопросы. Колхозу необходимо отремонтировать старые и строить новые скотные дворы. Лес для этих целей в количестве 300 кубометров заготовлен. Но вся беда в том, что подвезти его и распилить без помощи шефов трудно.

Между шахтой и колхозом

был заключен договор на доставку лесоматериала на колхозную пилораму. На днях для этой цели туда будут посланы трактор и рабочие.

Вечером перед колхозниками с докладом о январском Пленуме ЦК КПСС выступил заместитель начальника шахты тов. Локтионов. После доклада художественная самодеятельность шахтового клуба дала интересный концерт.

Перед смотром самодеятельности

По всей стране самодеятельные коллективы готовятся к смотру художественной самодеятельности. Коллектив самодеятельности Дома культуры шахты 5.7 также подготовился к смотру, который состоится 26 марта. На смотре будут исполнены песни советских композиторов, народные песни, арии и дуэты из опер и оперетт, украинские хоровые песни и вальсы. К смотру готовится оркестр народных инструментов.

С разнообразной программой будет выступать духовой оркестр. Участник драматического кол-

лектива продемонстрируют мастерство художественного чтения.

За период подготовки к смотру наш самодеятельный коллектив значительно пополнился новичками. Так, в кружки пришли горняки и горнячки нашей шахты, рабочие других предприятий и учреждения, всего 64 человека.

Правление Дома культуры шахты 5.7 будет более интенсивнее помогать участникам самодеятельности в быстрейшем овладении мастерством исполнителя.

Т. Лобанова.

Филиалы столовой в цехах

Для лучшего обслуживания машиностроителей коллектив столовой № 2 на заводе «Свет шахтера» открыл свои филиалы в цехах №№ 1 и 7.

15 марта начал работать пищеблок в цехе № 7. Здесь оборудо-

вана комната, где поставлено шесть столиков. К приходу рабочих на обед все подготовлено. Одновременно обслуживаются 24 человека. Стоимость обеда из трех блюд около трех рублей. Кроме этого, идет торговля в буфетах.

В Москве — столице нашей Родины



Москва. В одной из комнат студенческого общежития нового здания МГУ имени М. В. Ломоносова на Ленинских горах. Фотохроника ТАСС.

Дом-гигант

В Москве, на площади Востанья, завершено строительство высотного дома. В его центральной части 22 жилых этажа, а в двух боковых крыльях — по 17 этажей. Трудящиеся столицы получают здесь 452 хорошо оборудованные квартиры из двух, трех и четырех комнат. Их общая площадь превышает 18 тысяч квадратных метров.

Началось заселение дома-гиганта.

Новые ткани

Центральный научно-исследовательский институт хлопчатобумажной промышленности в Москве передал текстильным предприятиям страны для внедрения в производство в нынешнем году 36 новых образцов тканей.

Значительная работа проделана по расширению ассортимента изделий штапельного волокна. Из грубоволокнистой штапельной пряжи вытканы утяжеленные материи, по своему внешнему виду напоминающие шевит, габардин, шотландку и трико. Институт впервые использовано штапельное волокно для изготовления одежды тканей с лачесом.

В лаборатории института разработаны также образцы легких штапельных тканей разнообразных расцветок с мелкоузороватыми рисунками перелестений. Они предназначены для женских платьев.

Созданы также новые хлопчатобумажные ткани для легких платьев. При выработке их применяется пряжа фасонной и креповой крутки, что придает им выразительный вид.

С аттестатом зрелости — на производство

Осенью прошлого года на Московский комбинат «Трехгорная мануфактура» имени Дзержинского пришло 30 юношей и девушек, окончивших школы десятилетки. Одни девушки решили стать ткачихами, другие — приобрести специальность браковщиц и контролеров головной продукции. Юноши выбрали профессии помощников мастеров, раклетистов, электромонтеров.

Молодежь ознакомили на предприятии с производством, их обучали опытные ткачихи, браковщицы, раклетисты. Так, Валентина Шабаловой передавала свой опыт лебедюшки ткачиха Шаранова. С помощью Шабаловой работает уже самостоятельно. Она обслуживает 8 ткацких станков, выпускающих полушерстяные ткани.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партком обсуждает вопрос о себестоимости продукции...

Недавно коллектив шахты «Физкультурник» выступил с ценной инициативой, развернуло соревнование за снижение себестоимости угля. Этот почин нашел горячую поддержку среди горняков треста «Анжероуголь». В борьбу за рентабельную работу угольных предприятий включается все большее число шахтерских коллективов.

16 марта на шахте 5-7 состоялось расширенное заседание партийного комитета, на котором выступил с докладом начальник шахты 5-7 т. Юдинцев. Он доложил о мероприятиях, направленных на снижение себестоимости угля. Начальник шахты рассказал, что в прошлом году в результате бесхозяйственного отношения к сохранности оборудования, расходованию леса, а главное из-за неудовлетворительного выполнения государственного плана шахта перерасходовала 1800 тысяч рублей государственных средств.

В начале этого года здесь принят ряд эффективных мер по устранению недостатков в организации труда, расходованию материалов и средств. Положительные результаты, например, дадо упорядочение планирования. На участках конкретно определен объем работ, подсчитаны на них соответствующие затраты и поставлено дело так, что необходимыми средствами стали распоряжаться бригадиры. Это заставило их постоянно анализировать свою работу, находить и исправлять допущенные недочеты, по-хозяйски распоряжаться сырьем, материалами.

Приняты меры к усилению контроля за выполненными работами, что ликвидировало имевшиеся в прошлом приписки. В частности, это относится к лесобазе, механической мастерской и ряду других.

Вместе с тем, на шахте еще есть много недостатков в соревновании за удешевление добываемого топлива. Необходимо правильно спланировать все работы на шахте, мобилизовать коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников на повседневную, кропотливую работу.

В прениях по докладу выступило 10 человек. Главный инженер шахты т. Елисеев обратил особое внимание на то, что в породных забоях нередко мешают уголь с породой, в результате, допускаются большие потери топлива. Есть полная возможность шире внедрять металлическое крепление, ликвидировать крепление лесом в тонких лавах.

На парткоме с предложениями выступали тт. Трегубов, Нестеряко, Кривошеев, Луканев и другие.

На парткоме принято постановление и утверждены мероприятия, направленные на снижение себестоимости добываемого угля. Намечается, например, к концу 1955 года сэкономить не менее двух миллионов рублей государственных средств. Эти мероприятия будут широко обсуждены на рабочем собрании шахты.

Г. РОМАНОВ.

Об инициативе в работе

Комсомольская организация Анжерского хлебокомбината в своих рядах насчитывает 28 членов. Большинство комсомольцев работает непосредственно в цехах по выработке хлеба и хлебобулочных изделий. Многие из комсомольцев работают с задором, энтузиазмом, показывая образцы в труде, оправдывая высокое звание комсомольца. Это относится к тт. Астаповой, Дерезевой, Бондарович. Они хорошо работают на производстве, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Комсомольская работа так же, как партийная и профсоюзная, не должна замыкаться только в организации людей на активное участие в производственной жизни. Эта работа должна касаться быта, культурных запросов, учебы и т. п. По инициативе комсомольской организации нельзя сказать, что она проявляет широкую инициативу в организации досуга молодежи.

При хлебокомбинате организован хоревой и драматический кружки, которыми руководит член КПСС т. Плотников. Вместо того, чтобы комсомольцам активно в них участвовать, вытиснять в кружки за собой молодежь предприятия и создать настоящую самостоятельность, члены ВЛКСМ непосредственно поддерживают это начинание.

Нужно признать, что мы не имеем никакого инвентаря, музыкальных инструментов. У нас нет баяна, и для выступления самодеятельности мы вынуждены напирать баяниста со стороны. Нет необходимого для развертывания среди молодежи спортивной работы. Немалокалорийных винтовок, лыж, коньков и т. д. Несмотря на наши сигналы в трест Глазго, в объеме профсоюза работников промышленности продовольственных товаров, нам средств не отпускают.

Верно, все это мешает работе. Но при активности и инициативе комитета можно хорошо организовать досуг молодежи, literature, бытом, учебой. Необходимо отметить, что отдельные комсомольцы хлебокомбината еще не поняли своих задач на производстве, о наведенной дисциплины, хорошего санитарного состояния цехов нашего предприятия. Такие комсомольцы, как Жолтебрихов и Кожкарев, делают прогулы, занимаются пьянкой. Это говорит за то, что комитет комсомола секретарь т. Бондарович не занимается в вопросы воспитания.

Партийной организацией принимаются меры к тому, чтобы изменить работу в комитете комсомола с тем, чтобы молодежь активно участвовала в общественной и производственной жизни хлебокомбината.

Н. ДУДНИКОВ, секретарь партбюро хлебокомбината.

Изданы брошюры с тематом постановления «Об изменении практики планирования сельского хозяйства»

Государственное издательство партийной литературы выпустило в свет брошюры с тематом Политбюро ЦК Центрального Комитета ВЛКСМ и Совета Министров СССР, принятого 9 марта 1955 года, «Об изменении практики планирования сельского хозяйства».

Брошюра издана массовым тиражом. (ТАСС).



В совхозе «Алтай», на центральной усадьбе, построены 23 жилых дома, магазины и другие культурно-бытовые учреждения. В протомарном магазине имеются разнообразные товары. За 10 месяцев существования совхоза новоселы купили хлопчатобумажных и шерстяных тканей, обуви, швейных изделий и разных других товаров более чем на два миллиона рублей.

На снимке: в отделе тканей протомарного магазина совхоза «Алтай». Фотохроника ТАСС.

Приезжайте к нам, в совхоз «Алтай»!

(Письмо анжерцам с целинных земель Кулунды)

Весной прошлого года на станции Табуны Алтайского края вместе со многими комсомольцами Кузбасса приехали на освоение целинных и залежных земель и шахтеры Анжерки. В их среде были горный мастер шахты «Физкультурник» А. Кожно, навалоотбойщики А. Даниленко, А. Худорошко и другие. Там, где намечали строить новый совхоз, тогда еще простиралась вековая целина. Но это не напугало молодежь.

И вот прошел только один год! Но как преобразилась степь! На месте, где еще недавно шумел ковыль и была безбрежная степь, сейчас раскинулся новый большой, благоустроенный поселок совхоза «Алтай». Комсомольцы-новоселы потрудились на славу. Все, что есть здесь, сделано их руками. Новоселы живут в просторных, хорошо обставленных квартирах. Более пятидесяти семей построили собственные дома, обзавелись скотом и домашней птицей. В квартирах новоселов — паровое отопление, электричество, радио. В поселке построены школа, больница, двухэтажная кирпичная столовая, клуб, контора, работает новая баня.

Строительство не прекращалось круглый год. Сейчас строится два восьмиквартирных двухэтажных дома, механические мастерские и еще много хозяйственных построек.

Внесли долю своего труда комсомольцы-новоселы в подлинный сельский хозяйстве. В прошедшем году совхоз освоил до 20 тысяч га целины. Было засеяно почти 13 тысяч гектар зерновыми, и собран богатейший урожай высокоурожайной пшеницы. Мы первыми затонули уборочную кампанию по краю. Многие комсомольцы-новоселы из Анжерки получили награды и премии. Радостно было и то, что отдельные передовики совхоза завоевали возможность стать участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве.

Не узнать теперь комсомольцев-шахтеров из Анжерки. Многие из них сейчас стали квалифицированными механизаторами сельского хозяйства. Почти все из них закончили училище механизаторов сельского хозяйства, приобрели специальность.

Трудные и большие задачи предельно комсомольцы-новоселы в прошедшем году, но еще больше и почетные задачи предстоят решить в этом году. На площади 20 тысяч гектаров надо вырастить и собрать богатый урожай, построить еще много жилья и других построек. Мы

должны получить четыре тысячи крупного рогатого скота, несколько тысяч домашней птицы. Для них нам надо подготовить помещения, подобрать и подготовить людей, которые могли бы хорошо ухаживать за скотом, птицей.

В этом году на площади 200 га будет заложен сад. Планы у нас большие. Работа интересная. Комсомольцы совхоза «Алтай» надеются, что выполнят эти



В совхозе «Алтай», созданном весной прошлого года вблизи Слагорода, идет деятельная подготовка к весеннему севу.

На снимке: очистка семенного зерна на втором отделении совхоза.

Фотохроника ТАСС.

большие и почетные задачи. На помощь нам пойдет новое поколение — комсомольцы с различных районов нашей страны. Сейчас совхоз готовится к встрече прибывающих к нам людей.

Были бы шахтеры Анжерки, а сейчас механизаторы совхоза «Алтай», надеются, что их земля поддержит, позволят новое пополнение на целинные земли.

Совхоз готовится к предстоящей ответственной работе — весеннему севу. На всей площади освоенных земель проведено снегозадержание. На сложных зерноуборочных машинах работают семитысячные зерно. Промеханизирована и бытскими темпами собирается новая партийная техника.

Мы уверенно выступим в новый сельскохозяйственный год.

А. ВАЙЦЕВ, механик-комбайнер совхоза «Алтай», Алтайского края.

новая техника — для шахт страны

Угольный комбайн КС-2 м

Коллектив машиностроительного завода «Свет шахтера» ежегодно дает угольным шахтам страны новые механизмы. За последний период заводом изготовлено большое количество скребковых конвейеров различных марок, являющихся, по отзывам механизаторов шахт, прочными и удобными доставочными механизмами.

За последние годы завод изготовил мощные проходческие комбайны ШВМ-1, полностью механизующий проходческие работы в угольных шахтах. В 1954 году завод освоил серийный выпуск буросоечной машины СБМ-3у.

Коллектив завода обязался досрочно выполнить заказ и освоить производство усовершенствованного комбайна КС-2м, системы братьев Стажевских. Угольный комбайн КС-2м предназначен для механизации выемки, навалки и доставки угля, а также для передвижки органических тумб в лавах, при разработке пологопадающих пластов системой длинных столбов. Проектная производительность комбайна составляет 165 тонн угля в час. Подвигание лавы длиной в 120 метров возможно до одного метра в час.

Конструкция этого комбайна представляет собой комплексную фронтальную установку, состоящую из двухбарабанной тяговой лебедки, устанавливаемой на вентиляционном штреке лавы; конвейера специальной конструк-

М. Ш У Ф.
инженер завода «Свет шахтера»

ции, устанавливаемого вдоль всего очистного забоя; механизмов передвижения конвейера по простиранию; рабочего органа-челюсти, передвигаемого канатами лебедки по направляющим конвейерам—от конвейерного штрека до вентиляционного и обратно; четырех прикрепленных к конвейеру лебедок, предназначенных для передвижения органических тумб и храповых механизмов.

Комбайн снабжен электроосвещением, орошением, сигнализацией и телефонами. Все электродвигатели комбайна имеют дистанционное управление и блокировку.

Инженеры Стажевские при проектировании комбайна стремились к тому, чтобы обслуживание машины не требовало тяжелого физического труда шахтеров. Придерживаясь этого, конструкторы наделили свой комбайн следующими конструктивными особенностями. Тяговая лебедка машины перемещается вдоль вентиляционного штрека при помощи специального гидротягача. Пусковая аппаратура для удобства управления комбайном в основном сконцентрирована в одном узле, называемом магнитной станцией. Подача конвейера на забой осуществляется при помощи

гидравлических домкратов. Подтяжка органических тумб осуществляется самим комбайном с помощью специальных лебедок.

Привод конвейера осуществляется двумя электромоторами. Комбайн КС-2м обладает рядом преимуществ, не присущим флаанговым комбайнам.

При работе этим комбайном устраняются тяжелые трудоемкие операции по переноске конвейера и др. ручные работы.

Опытный образец комбайна, выпущенный заводом в прошлом, показал при испытании хорошие результаты в работе. Против комбайна «Донбасс» комбайн системы Стажевских дал лучшие результаты в отношении удельного расхода электроэнергии на тонну добываемого угля, расхода взрывчатых веществ и производительности рабочего.

В настоящее время бригада конструкторов и технологов Гипроуглемаша и завода «Свет шахтера» успешно работает над устранением недостатков в конструкции комбайна, а в цехах развертывается борьба за изготовление качественного и надежного угольного комбайна. Надо ожидать, что содружество инженеров и передовых рабочих завода в деле изготовления нового высокопроизводительного комбайна КС-2м даст ожидаемые результаты. Наша угольная промышленность обогатится хорошей высокопроизводительной машиной для комплексной механизированной добычи угля.

На острие ПЕРА

Прыть не по разуму

Среди метких русских поговорок есть такая «Плохо, когда язык опережает мысли». Эта поговорка характеризует таких людей, которые не думают, о чем говорят, и делают то, что по закону не положено.

Приводим пример из практики руководителей строительными работами на шахте 5-7, где начальником т. Малков и десятиником стройучастка т. Грибов.

Бригада плотников, руководимая т. Поинным, в составе 10 человек, как и все трудящиеся нашей страны, включилась в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятой пятилетки. Каждый плотник старался перевыполнять нормы выработки.

Итог работы за январь оказался хорошим. Задание выполнили на 240 процентов. Казалось, что рабочие-плотники честно трудились и заработали по 1500—1600 рублей. Однако, высокий заработок огорчил начальство. Они заявили, что плотники заработали больше, чем проходчики под землей, взяли рапорты и зачеркнули причитающуюся прогрессивную доплату.

Видя несправедливые действия начальника, мы подали заявление в расценочно-конфликтную комиссию при шахтном комитете шахты 5-7. Там наши претензии признали законными и РКК обязала администрацию отдела капитальных работ оплатить нам зарплату с прогрессивной.

В феврале нам дали другую работу, и заработок снизился в три раза. Надо полагать, что причиной этого явился конфликт. Но это еще не все.

Десятого марта на двери бухгалтерии появилось объявление, гласящее: «Сегодня, 10 марта, рабочим ОКР выдают деньги тем, кто не получил аванса за февраль, и зарплату ниже 500 рублей». Становимся за получкой. Дождались своей очереди. Нам сказали: «Денег вам не будет. Бухгалтер Сергей Никифорович красным карандашом отметил, что заработок у вас больше 500 на 2-3 рубля». Обращаемся к бухгалтеру и получаем бюрократический ответ: «Не будете много зарабатывать — вам можно подождать дней десять».

Такие бюрократические ответы портят настроение рабочих, тормозят выполнение производственного плана.

Рабочие стройучастка шахты 5-7.



Подписано... и с плеч долой!
Рис. Ю. Узбякова.

Назначение и головокружение

Закончив трудовой день, сотни шахтеров, стекловаров, рабочих и служащих химфармацевта, учителя, врачи заполнили помещение Дома культуры шахты 5-7. Трудящиеся пришли сюда, чтобы разумно отдохнуть.

В этот день в Доме культуры выступал с концертом приезжий коллектив артистов цирка. Они показывали акробатические, юмористические, атлетические номера. Искусство приезжих пришел посмотреть и гражданин Бовылкин. У него этот день ознаменовался особым событием: он получил назначение руководить кружками художественной самодеятельности Дома культуры.

По этому случаю, как и всякий неисправимый алкоголик, Бовылкин решил отметить новую должность. Не наше дело подсчитывать, сколько было опорожнено пол-литровок, но всякий присутствовавший в Доме культуры 17 марта с возмущением смотрел, как валялся на полу бесчувственно пьяный человек. Это был Бовылкин.

Правда, вновь назначенный руководитель коллектива художественной самодеятельности еще не приступил к своим обязанностям. И значительно будет



Он празднует...
Рис. Ю. Федорова.

лучше, если он никогда не будет допущен не только руководить, но и выступать на сцене.

Может ли Бовылкин пропагандировать здоровый быт, прививать рабочим культуру, когда сам является рассадником бескультуры?

И. Алексеев.

Дооборудовать школьный спортзал

В школе № 3 на уроках физкультуры нет матрасов для прыжков. Ребята, бывая на уро-

ке физкультуры, часто ушибают ноги и руки.

Учащиеся школы № 3.

СТРОИТЬ БЫСТРО, ДЕШЕВО, ПРОЧНО

Справедливые требования бригады Венцлова

Лучшей бригадой жилучастка строительства шахты «Андреевская-3» по праву считается комплексная бригада т. Венцлова, насчитывающая 68 человек. В этой бригаде сосредоточены строители всех специальностей: каменщики, плотники, бетонщики, землекопы, маляры и другие вспомогательные рабочие.

В феврале коллектив бригады заключил договор на социалистическое соревнование с комплексной бригадой т. Кулиничка. Победителями в соревновании вышли венцловцы. За высокие показатели строительства жилищный участок награжден переходящим красным знаменем треста. Обдуманная расстановка людей исключает здесь простои по вине руководителей бригады.

Каждый вечер планируется работа на следующий день и утром все члены бригады узнают, что им предстоит делать. Фронт работы большой, как говорится, есть, где развернуться.

—36 человек заняты на строительстве клуба, 32 человека — на проводке канализации.

Отличительным в бригаде является то, что каждый рабочий имеет не менее трех—четырёх специальностей. Владимир Венцлов, Белоусов и Киреев, например, с успехом работают каждый каменщиками, плотниками, землекопами и штукатурами. Образцово трудятся Гапонов и Семенов, комсомолки Неупова, Тяговских и многие другие.

—У нас хорошие показатели, — говорит бригадир т. Венцлов, — но мы можем работать еще лучше. Много времени уходит еще попусту. Каждый месяц теряем не менее 30 процентов всех смен из-за плохого обеспечения стройматериалами. Выписываем по шесть автомашин раствора, а ежедневно получаем четыре-пять, а то и вообще не получаем. Поэтому отстает кладка, а она тормозит и все остальные работы.

Действительно, 15 марта ка-

менщики на целый час прерывали кладку и выполняли работу плотников и землекопов. Это, как правило, повторяется ежедневно.

Сейчас на объекте, где работает бригада, для того, чтобы закончить возведение первого этажа и перейти на второй, нужны железные металлические балки и бетонные перемычки, а их нет вообще на стройплощадке. Люди вынуждены приниматься за другие работы.

—Что такое хозрасчет, — говорит т. Венцлов, — знает каждый член нашей бригады, и мы давно мечтаем о том дне, когда начальство соберется перевести нас на хозрасчет. Но что-то этого не видно.

Подобное положение вещей нетерпимо. Бригада имеет все возможности работать еще лучше. Строители справедливо требуют нормального обеспечения стройматериалами, перевода их на хозяйственный расчет.

С. АБУЛИН.

Улучшить обеспечение стройматериалами

Мы, рабочие комплексной бригады стройуправления треста «Анжероуголь», в настоящее время сооружаем жилое здание № 8 по улице имени Сталина, на Новой колонии. В бригаде насчитывается 23 человека. Это — строители разных специальностей. План первого месяца текущего года мы выполнили на 107 проц., а февральский — на 91 проц. Уже эти две цифры говорят об ухудшении работы бригады.

В чем причина плохой работы? Только в одном. Плохо обеспечивают нас строительным материалом. Ежедневно мы даем заявку центральному бетонному

заводу на 12 автомашин раствора и, как всегда, привозят нам только 5—6. Так было и 18 марта. На бетонном заводе материал готовят некачественно, там, видимо, считают одинаковым, что бы ни всыпать в раствор, — кирпичные обломки, крупный шлак, гальку или иной мусор.

Плохое положение и с доставкой кирпича. Казалось бы, и дорога к нам хорошая, а кирпича не хватает, и поэтому камельные работы зачастую простаивают.

Еще одно очень большое место в бригаде — недостаток деревянных балок для чердач-

ного перекрытия. Деревообделочной фабрике необходимо учесть это. Мы неоднократно обращались к прорабу первого стройучастка Кадочникову с просьбой улучшить снабжение нашей бригады, но он существенных мер не принимает.

15 марта на общем участковом собрании все бригады взяли на себя повышенные обязательства. Наша бригада дала слово мартовский план выполнить на 140 проц., и мы его сдержим, если бригады будут нормально обеспечивать строительными материалами.

Н. КОСТИН,
бригадир строителей.

Автор знаменитых сказок

Выдающийся датский писатель Ханс Кристиан Андерсен родился в 1805 г. в семье бедного сапожника. Он рано начал печататься, но мировую славу ему доставили не ранние его стихи и романы, а сказки, в которых и выразилось демократическое содержание творчества Андерсена. В них он часто рисует хорошо известные ему мрачные стороны жизни городской бедноты. Его герои — в большинстве случаев бедняки, наделенные необыкновенной душевной чистотой и благородством. Но Андерсен не только сочувствовал доле бедняков, но умел зло смеяться над гордыми неучами и высокопоставленными глупцами.

В некоторых сказках, например, во всемирно известной сказке «Новое платье короля» Андерсен поднимается до настоящей соци-



Ханс Кристиан
АНДЕРСЕН

альной сатиры. Выражение из этой сказки: «А король-то голый!» стало нарицательным и зачастую употребляется для обозначения морального и политического ничтожества. Андерсен широко использовал устное народное творчество, его сказкам присущи жизненная правдивость, лукавый юмор, богатство фантазии.

Он с большим интересом относился к России и русской литературе. В 1868 году Андерсен писал: «Я рад знать, что мои произведения читаются в великой, могучей России, чью цветущую литературу я частично знаю, начиная от Карамзина до Пушкина и вплоть до новейшего времени». Сказки Андерсена переведены на русский язык и неоднократно переиздавались после Великой Октябрьской социалистической революции.

НОВЫЕ СТИХИ ПОЭТОВ НАШЕГО ГОРОДА

☆☆☆

Леонид РУДЕНКО

Чтоб сорвать врагов затею,
Укрепляй страну трудом,
И народную копейку
В каждом деле экономь.

По-хозяйски,
как зеницу,
Береги ее
и зря

Не бросай —
в ней есть частица
Всенародного добра.

Винтик,
брошенный тобою,
В землю втопан —
Он пропал.

Иван КОЦАРЕНКО

Сейчас особая
У горячков
Им, идущим
Честь и хвала,
Этот год
Календарь —
Наши шахтеры,
План пятилетний
Сегодня
Все

Трудовая вахта
Нашей шахты.
В лавы,
Честь и слава.
В пятилетке последний.
Счетчик точный.
Без всяких сомнений,
Выполнят досрочно.

Иван СОКОЛ

Пахнет влагой рыхлеющий
Колокольчики звонкой капели
Вдруг врываются в песни
Стоголосые звонкие трели
Вдруг врываются в пошvist
Колокольчики звонкой капели
В сердце чутком всегда
И глаза вдохновенным горят,
Когда звуки весенней капели
Вдруг врываются в песни

НАРОДНАЯ СИЛА

Сколько ж
так
мы всей страной
Потеряем, ты считал?
Ты не вышел на работу,
Проболтался по пивным,
А ведь это стоит что-то
Для тебя
и для страны.
Если ж ты
с любовью,
с жаром
Погрудился,
как герой,
И не тратил время даром,
Знай:

твой труд
стал силой той,
Что в огне боев кровавых
Нашу Родину
спасла,
Осенила вечной славой
И до солнца подняла,
Что сегодня охраняет
Мир от атомной войны,
Новым счастьем наполняет
Наши
радостные дни!
Так крепи еще сильнее
Мощь Отечества трудом
И народную копейку
В каждом деле экономь!

ШАХТЕРСКАЯ ВАХТА

Выглядит по-новому
Даже лентяй
И тот
Моральную обнову
Не спит на ходу,
А маршем идет,
Этот день
Пусть
Навсегда воплотится,
Как день
Трудовой воли.
Если труд
Становится
Делом сердца,
Счастье искать
Не нужно более.

Отбросим прочь
Занайства ноты.
Меньше словесного
Хвастовства.
Сейчас руководству
Нашей шахты
Больше
Организаторского мастерства
Я с вами, товарищи,
Иду туда,
Где уголь течет
По транспортерам.
Хорошо сознавать, что
И твоя
Частица труда
В угле, добытом
Нашими шахтерами.

ВЕСЕННИЕ МЕЛОДИИ

1. МАРТ

Стоголосые звонкие трели!
Это — жизнь пробуждается
вновь.
Вечно рядом весна и любовь.
В чем же сердце они не
звенели,
Колокольчики звонкой капели?
Ими пахнет рыхлеющий снег.
Солнце гонит ручьи по
дорогам.
Не гляди так сурово и строго,
Все теплеет, когда по весне
Пахнет солнцем рыхлеющий
снег.

2. ПРИЗНАНИЕ

Март нахлынул и днями
Он тебя мне напомнил,
мой друг...
То глазами глядит голубыми,
То бураном нахмурится вдруг.
Но шумит ли пурга меж
нами,
Где-то близко уже весна,
Как за мартовскими снегами
На земле торжествует она.

Франко-австрийский художественный фильм „Милый друг“

В Министерстве культуры СССР 16 марта состоялся общественный просмотр франко-австрийского цветного художественного фильма «Милый друг».

Фильм создан по известному одноименному роману Ги Де Мопассана, производство «Прожектграф-Фильм» (Вена) и «Фильм Мальзерб» (Париж).

Картина дублирована на киностудии имени М. Горького. В ближайшие дни фильм выходит на экраны страны. (ТАСС).

Военные приготовления в Таиланде

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, правительство Таиланда решило в этом году призвать в армию на 25 процентов больше солдат, чем в прошлом году. Решено также начать военное обучение всех государственных служащих.

В различных частях страны ускоренными темпами ведется строительство стратегических

шоссейных дорог и аэродромов, причем особое внимание уделяется коммуникациям, ведущим к северо-восточной границе.

В настоящее время в северо-восточном и северном пограничных районах страны происходят военные маневры тайландских войск в присутствии группы американских военных советников.

Расправа с оппозиционными деятелями в Иране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). По сообщению газеты «Кейхан», 15 марта военный суд первой инстанции приговорил к смертной казни майора Аргами из 31-й

группы отданных под суд оппозиционно-настроенных офицеров. Остальные 13 человек этой группы приговорены к различным срокам тюрьмы.

Попытка с негодными средствами

ПАРИЖ. (ТАСС). В связи с заявлением премьер-министра Эдгара Фора на пресс-конференции о том, что Франция возможно будет производить водородное оружие, газета «Монд» пишет, что по сведениям компетентных кругов вопрос о производстве термоядерного оружия может ставиться сейчас во Франции лишь в сугубо теоретическом плане, так как «в течение ближайших двух лет Франция может лишь мечтать о расширении своего атомного оборудования и увеличении своей энергетической мощи».

Газета подчеркивает, что многие во Франции являются сторонниками использования атомной энергии исключительно в мирных целях.

Об обязательном обучении детей от 7 до 15-летнего возраста

Решение № 145 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 10 марта 1955 года

Руководствуясь положением «Об издании местными исполкомами и Советами обязательных постановлений и о наложении за их нарушение взысканий в административном порядке», утвержденном постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года, а также инструкцией «Об организации учета детей и подростков в возрасте от 7 до 15 лет включительно и о порядке контроля за выполнением закона о всеобщем обязательном обучении», утвержденной СНК РСФСР 14 июля 1943 года, исполком областного Совета решил:

1. Родители или лица, их заменяющие, а также лица и учреждения, на попечении которых находятся дети, обязаны посылать детей в возрасте от 7 до 15 лет включительно в школу.
2. Родителей, а также лиц, их заменяющих, за несвоевременное определение детей в школу и необеспечение аккуратного посещения ими учебных занятий привлекать к административной ответственности (предупреждение, штраф до 100 рублей, исправительно-трудовые работы до одного месяца).
3. Ранее изданные горрайисполкомами решения по этому вопросу отменить.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует до 10 марта 1957 года на всей территории Кемеровской области.

Председатель исполкома областного Совета П. МОРОЗОВ.
Секретарь исполкома областного Совета Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

ПОПРАВКА

В нашей газете за 18 марта с. г. в статье С. Макарова «Вскрыть резервы производства» допущена ошибка. В последнем абзаце второй колонки этой статьи следует читать:

«Подсчитано, что только за счет потерянного времени на прогулах, сделанных в январе и феврале рабочими, можно было изготовить 9 машин СКР-11 или 14 машин СКЗМ-1» и по тексту.

Редактор В. А. БАРИНОВ.

СЕГОДНЯ В КИНО:

Гортеатр
Польский художественный фильм
ПЯТЕРО С УЛИЦЫ БАРСКОЙ.
Театр «Шахтер»
Новый художественный фильм
МОРЕ СТУДЕНОЕ.
Кинотеатр на Судженке
Чехословацкий художественный фильм
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ.

ЗАВТРА В КИНО:

Гортеатр
Китайский художественный фильм
ДРАКОНОВ УС.
Театр «Шахтер»
Новый художественный фильм
ГЕРОИ ШИПКИ.
Кинотеатр на Судженке
Чехословацкий художественный фильм
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ СОСТОИТСЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж, Телефоны: редактора 3—53, зам. редактора, партийного отдела и секретариата 1—49, культурно-бытового и промышленного отделов: городской 0—74, через коммутатор треста 2—56, бухгалтерии и отдела писем 1—91; типографии 3—54.